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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ 

τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 

ΥΠΟΨΙΝ 

του Αναπληρωτή Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ. Νικόλαου 

Παπαθανάση 

 

Θέμα: «Επίδραση των αλλαγών στο Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας στο 

σχέδιο Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης» 

Αθήνα, 8.7.2025 

 

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με την από 2 Ιουλίου 2025 ανακοίνωσή σας, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή εξέδωσε 

θετική εισήγηση για την αναθεώρηση του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και 

Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0», η οποία εκκρεμεί προς έγκριση από το Ευρωπαϊκό 

Συμβούλιο, με στόχο τη διασφάλιση της πλήρους και αποτελεσματικής αξιοποίησης 

του συνόλου των πόρων που έχει στη διάθεσή της η χώρα μας από το Ταμείο 

Ανάκαμψης. 

Όπως προκύπτει, δε, από την παρ.6 της από 30-6-2025 εισήγησης της Επιτροπής, 

σύμφωνα με την προς αναθεώρηση πρόταση, έξι μέτρα είναι μερικώς ή στο σύνολό 

τους μη επιτεύξιμα εξαιτίας προβλημάτων στην εφοδιαστική αλυσίδα, ανάμεσα στα 

οποία και τα έργα αποκατάστασης σε περιοχές Δίκαιης Μετάβασης, και αφορούν 

προφανώς στα εδάφη που προορίζονται να διατεθούν για επιχειρηματική και άλλη 

αξιοποίηση στο πλαίσιο της Αναπτυξιακής Μετάβασης της Δυτικής Μακεδονίας. 

Επειδή, η σχετική πρόταση αναθεώρησης περιλαμβάνει την αναπροσαρμογή 

προϋπολογισμών ή τη μεταφορά δράσεων σε άλλα χρηματοδοτικά εργαλεία, για 

αντικειμενικούς τεχνικούς / διαχειριστικούς λόγους. 
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Επειδή από τα παραπάνω δεν είναι σαφές αν και με ποιο τρόπο επηρεάζεται η πρόοδος 

του κομβικού αυτού οροσήμου για το συνολικό σχεδιασμό της Δίκαιης Μετάβασης, 

γεγονός που δημιουργεί εύλογη ανησυχία. 

 

Παρακαλώ να απαντήσετε στα ακόλουθα ερωτήματα: 

1. Ποιοι είναι οι τεχνικοί ή διαχειριστικοί λόγοι που οδήγησαν στη συμπερίληψη 

της παραπάνω δράσης στη πρόταση αναθεώρησης του Εθνικού Σχεδίου 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας;  

2. Η προτεινόμενη αναθεώρηση αφορά στο σύνολο ή μέρος του έργου της 

αποκατάστασης των εδαφών που προορίζονται να δοθούν για αναπτυξιακούς 

σκοπούς στο πλαίσιο της Δίκαιης Μετάβασης; 

3. Εφόσον εγκριθεί η αναθεώρηση, η συγκεκριμένη δράση πρόκειται να 

καλυφθεί από κάποιο άλλο χρηματοδοτικό εργαλείο και από ποιο; 

4. Επηρεάζει η παραπάνω εξέλιξη την πορεία υλοποίησης του σχεδίου Δίκαιης 

Αναπτυξιακής Μετάβασης; 

Παραμένω στη διάθεσή σας για κάθε σχετικό ζήτημα και παρακαλώ για την άμεση 

αποσαφήνιση των ανωτέρω, δεδομένης της σπουδαιότητας του θέματος για την 

περιοχή μου. 

 

Ο ερωτών  

Ευστάθιος Κωνσταντινίδης 

Βουλευτής Ν. Κοζάνης 

 

 

 

 




